



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  
в Ханты-Мансийском районе

26 июня 2024 года

№ 68

**О защите прав несовершеннолетних  
в части взыскания алиментов  
на содержание несовершеннолетних,  
в том числе детей-сирот и детей,  
оставшихся без попечения родителей**

**Место проведения:** г. Ханты-Мансийск, пер. Советский, д. 2, кабинет 23, здание администрации Ханты-Мансийского района, 14 часов 30 минут (протокол заседания муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ханты-Мансийском районе (далее – Муниципальная комиссия) от 26 июня 2024 года № 14).

**Муниципальная комиссия, в составе**

Шрейдер Марины Николаевны, начальника отдела организационного обеспечения деятельности муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ханты-Мансийском районе, заместителя председателя Муниципальной комиссии;

Старцевой Эльвиры Владимировны, заместителя начальника отдела организационного обеспечения деятельности муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ханты-Мансийском районе, ответственного секретаря Муниципальной комиссии;

членов Муниципальной комиссии:

Бондаренко Юлии Валентиновны, депутата Думы Ханты-Мансийского района седьмого созыва по избирательному округу № 12, член постоянной мандатной комиссии Думы района;

Гилевой Маргариты Юрьевны, начальника отдела защиты прав несовершеннолетних, нуждающихся в опеке и попечительстве, Управления социальной защиты населения, опеки и попечительства по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району;

Казаевой Ларисы Васильевны, заместителя начальника филиала по г. Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району Федерального казенного учреждения уголовно-исполнительной инспекции Управления

Федеральной службы исполнения наказаний по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре;

Курмановой Альфии Рамильевны, районного педиатра бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийская районная больница»;

Нестеровой Ольги Владимировны, заместителя руководителя территориального центра занятости населения по городу Ханты-Мансийскому и Ханты-Мансийскому району казённого учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;

Плесовских Светланы Александровны, заместителя директора по учебно-методической работе муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа Ханты-Мансийского района»;

Черкашиной Натальи Данияловны, заместителя начальника Управления социальной защиты населения, опеки и попечительства по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району;

(отсутствующие:

Уварова Ирина Александровна, заместитель главы района по социальным вопросам, председатель Муниципальной комиссии;

Члены Муниципальной комиссии:

Белозерцев Денис Владимирович, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы (по городу Ханты-Мансийску и району) управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре;

Березуцких Владимир Сергеевич, заместитель начальника отдела – начальник полиции межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский»;

Иеромонах Роман (Киселев Михаил Александрович), настоятель храма в честь преподобного Евфимия Великого д. Шапша Ханты-Мансийского района;

Кибкало Ирина Александровна, начальник управления по культуре, спорту и социальной политике администрации Ханты-Мансийского района;

Саэткулов Азат Хайруллович, руководитель Ханты-Мансийского межрайонного следственного отдела Следственного управления по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре Следственного комитета Российской Федерации;

Семенихина Оксана Владимировна, заместитель директора бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийский центр содействия семейному воспитанию»,

при участии Карпенко Евгении Сергеевны, помощника прокурора Ханты-Мансийской межрайонной прокуратуры,

рассмотрев и обсудив информацию о защите прав несовершеннолетних в части взыскания алиментов на содержание несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, установила:

работа по защите прав несовершеннолетних в части взыскания алиментов на содержание несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории Ханты-Мансийского района, осуществляется бюджетным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа — Югры «Ханты-Мансийский центр содействия семейному воспитанию» (далее - Ханты-Мансийский центр содействия) путем проведения индивидуальных правовых консультаций законных представителей детей, в том числе замещающих родителей, на предмет надлежащего выполнения родительских и опекунских обязательств, по вопросу взыскания алиментов и применения мер воздействия к неплательщикам алиментов путем обращения с заявлениями различных форм в Отделение службы судебных приставов по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району (консультации проводятся в формах личных бесед с гражданами, в том числе по телефону и в онлайн-режиме).

В первом полугодии текущего года за социально-правовой консультацией обратились 13 родителей, проживающих в населенных пунктах Ханты-Мансийского района: Шапша, Согом, Горноправдинск, Селиярово, Луговской.

В Семейном многофункциональном центре Ханты-Мансийского центра содействия проводятся мероприятия для законных представителей с привлечением представителей службы судебных приставов по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району, казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» (3 мероприятия).

На стенах учреждений социальной защиты населения по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району, на официальных сайтах учреждений, в аккаунтах в социальных сетях размещена информация о деятельности «Горячей линии», организованной Прокуратурой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, по вопросам неполучения алиментов на содержание детей по телефону 8 (3467) 352-263.

В отделе защиты прав несовершеннолетних, нуждающихся в опеке и попечительстве Управления социальной защиты населения, опеки и попечительства по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району (далее – Управление социальной защиты населения) состоят 106

детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории Ханты-Мансийского района, из них имеют право на получение алиментов 67 детей, получают 30 детей.

В отдел судебных приставов по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району направлен список должников по алиментам для организации сверки по исполнению судебных решений и исполнительных производств по взысканию алиментов с лиц, ограниченных в родительских правах либо лишенных родительских прав в отношении подопечных, состоящих на учете в Управлении социальной защиты населения в I полугодии 2024 года.

Основной причиной невыплаты алиментов является отсутствие постоянного источника дохода, с которого могут быть начислены алименты на содержание детей. Должники по выплате алиментов на учет в органы службы занятости вставать отказываются, официально не работают, ведут асоциальный образ жизни, имущества, на которое судебным приставам возможно наложить взыскание, не имеют, либо имеют объекты недвижимости, являющиеся единственными, и не подлежит изъятию. Совокупность данных факторов существенно затрудняет надлежащее взыскание алиментов с должников.

В целях обсуждения механизма взаимодействия по оказанию содействия гражданам в разрешении вопросов, связанных с взысканием алиментов на содержание несовершеннолетних детей, стимулирующих их на устранение задолженности по алиментным обязательствам на базе Семейного многофункционального центра 13 июня 2024 года состоялась рабочая встреча с участием начальника отдела защиты прав несовершеннолетних, нуждающихся в опеке и попечительстве Управления социальной защиты населения, сотрудников казенного учреждения «Центр занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры», филиала по г. Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району Федерального казенного учреждения уголовно-исполнительной инспекции Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, юрисконсультата Ханты-Мансийского центра содействия, с приглашением граждан (количество присутствующих граждан – 3 человека, г. Ханты-Мансийск).

При проведении проверки условий жизни несовершеннолетнего подопечного, соблюдения опекуном прав и законных интересов несовершеннолетнего подопечного, обеспечения сохранности его имущества, а также выполнения опекуном требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей специалистом Управления социальной защиты населения освещается вопрос о необходимости принятия мер замещающими родителями в целях защиты имущественных прав детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на получение алиментов.

Законные представители подопечных информированы:

об алгоритме действий законных представителей по взысканию алиментов и мерах, которые необходимо принять к должникам, в случае их отказа от уплаты алиментов;

о возможности оказания содействия замещающим родителям в оформлении заявлений в адрес Управления федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и предоставлении информации по вопросу исполнения судебных решений гражданами, имеющими алиментные обязательства, и направлению их на рассмотрение в компетентные органы, для принятия мер.

По информации Отделения судебных приставов по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району Управления Федеральной службы судебных приставов Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от 10 января 2024 года, 25 марта 2024 года:

проводилась ежеквартальная сверка должников по взысканию алиментов с Управлением социальной защиты населения в 2023 году;

организован судебным приставом - исполнителем прием опекунов каждую среду и каждую пятницу руководителем Отделения судебных приставов по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району;

проводится информационная кампания по вопросам взыскания алиментных платежей, о принимаемых мерах к должникам по алиментам (на официальном сайте Управления Федеральной службы судебных приставов Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, в социальных сетях, средствах массовой информации, информационных стенах);

выездные приемы мобильного пункта не проведены в связи с неукомплектованием штатной численности и значительного объема работы отделения судебных приставов по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району.

По состоянию на 1 июня 2024 года остаток исполнительных производств по алиментам на содержание несовершеннолетних составляет 1 185 исполнительных производств.

Копии 701 исполнительного производства, находящегося на исполнении направлены в организации для удержания задолженности из заработной платы должников.

В рамках 105 исполнительных производств должники находятся в розыске.

В отчетном периоде текущего года судебными приставами-исполнителями Отделения судебных приставов по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району произведены 5 арестов имущества должников, действует 98 постановлений об ограничении должников пользования специальным правом.

Составлены 27 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.35.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, 9 протоколов

об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 17.14. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

**На основании вышеизложенного Муниципальная комиссия постановляет:**

1. Информацию о принятых мерах по защите прав несовершеннолетних на получение сумм, причитающихся в качестве алиментов, в том числе детей, оставшихся без попечения родителей, о результатах межведомственного взаимодействия по выявлению семей с детьми, в которых родитель (законный представитель) уклоняется от уплаты алиментов, и оказания семьям социально-правовой помощи принять к сведению.

2. Временно исполняющему обязанности начальника Отделения судебных приставов по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району Управления Федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (М.А. Баженова):

2.1. Продолжить организацию работы мобильного пункта по приему граждан на территории сельских поселений Ханты-Мансийского района совместно с Управлением социальной защиты населения, опеки и попечительства по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району.

2.2. Рассмотреть возможность приема граждан судебным приставом-исполнителем в составе и в соответствии с графиками «Мобильной социальной службы», организованной комплексным бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийский комплексный центр социального обслуживания населения».

Срок: 20 декабря 2024 года.

2.3. Совместно с Управлением социальной защиты населения, опеки и попечительства по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району обеспечить проведение ежеквартальных сверок должников по взысканию алиментов (до 10 октября 2024 года по итогам за III квартал, до 20 января 2025 года по итогам за 2024 год).

Срок: 30 января 2025 года.

3. Управлению социальной защиты населения, опеки и попечительства по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району (О.П. Турнаева) информировать руководителя отделения судебных приставов по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району Управления Федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре о планируемых

выездах «Мобильной социальной службы» в населенные пункты Ханты-Мансийского района.

Срок: 20 декабря 2024 года.

4. Снять с контроля постановление Муниципальной комиссии от 12 июля 2023 года № 78.

5. Информацию об исполнении п. 2, 3 настоящего постановления направить в адрес заместителя председателя Муниципальной комиссии ([kdn@hmrn.ru](mailto:kdn@hmrn.ru)) в установленные сроки.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Заместитель председателя



М.Н. Шрейдер